
In quale anno è stata istituita la Gestione Governativa Laghi Maggiore, di Garda e 
di Como?
A) 2020
B) 1830
C) 1957

A cosa serve un "ombrinale"?
A) è un locale della nave
B) a creare delle zone d'ombra
C) a far defluire l'acqua

A quale altitudine si trova lo zero idrometrico del lago di Como sul livello del 
mare?
A) 198 m s.l.m.
B) 398 m s.l.m.
C) 598 m s.l.m.

Che cosa è un oblò?
A) E' un finestrino posto sulla nave
B) E' una scala di accesso ad un ponte
C) E' un sistema di ancoraggio

Che cosa si intende per "mezzo marinaio"?
A) e'un argano meccanico sul ponte di coperta.
B) e' l'addetto agli ormeggi che presta servizio a terra
C) Asta in legno munita di uncino all'estremità

Cosa si intende per classe di incendio A?
A) Incendio generato da combustibili solidi che generano brace
B) E'una classe che non esiste
C) Quella meno pericolosa

Da chi viene rilasciato il libretto di navigazione?
A) MCTC
B) Autorità di Bacino
C) Ispettorato di Porto

Due fischi lunghi seguiti dal suono rapido e continuo, per non meno di 10 secondi 
delle campane e campanelli di bordo indicano?
A) Uomo a mare
B) Incendio grave a bordo
C) Inizio lavori per la sostituzione dei motori della nave

Il Lago di Como, in ordine di grandezza, si pone in confronto con il Maggiore e il 
Garda?
A) al secondo posto dopo il Maggiore e prima di Garda
B) al primo posto davanti a Maggiore e Garda
C) al terzo posto dopo Garda e Maggiore

Il segnale sonoro "un suono breve" indica?



A) Il saluto dell’equipaggio ai passeggeri
B) Nessun significato
C) Ho intenzione di accostare a dritta

In base a quanto previsto dal Regio Decreto 8 gennaio 1931 n.148, quale fra le 
seguenti affermazioni che determinano la gerarchia tra agenti è corretta?
A) Abilitazione professionale - maggiore età
B) Grado - anzianità del grado - anzianità del grado precedente - anzianità di 
servizio - la maggiore età
C) Titolo di studio - anzianità di servizio

In base a quanto previsto dal Regio Decreto 8 gennaio 1931 n.148, quale tra le 
seguenti sanzioni ha funzione di richiamo?
A) la destituzione
B) la censura
C) il trasloco punitivo

In base a quanto previsto dal Regio Decreto 8 gennaio 1931 n.148, quali tra le 
seguenti punizioni è da considerarsi una punizione accessoria?
A) Proroga del termine per l’aumento dello stipendio
B) Trasloco punitivo
C) Sospensione

In base al Dlgs n. 81/2008 qual è la persona che sovrintende alla attività 
lavorativa e garantisce l'attuazione delle direttive ricevute, controllandone la 
corretta esecuzione da parte dei lavoratori?
A) Non esiste nessuna figura che sovraintenda
B) Il Preposto alla sicurezza
C) Il Medico

In inglese cosa significa "Good Morning"?
A) Buongiorno
B) Buon pomeriggio
C) Buonasera

In inglese, cosa significa la frase "where are you from"?
A) da dove vieni?
B) come ti chiami?
C) quanti anni hai?

In quale posizione si trova la "poppa" della nave?
A) nella parte anteriore
B) nella parte posteriore
C) nella parte centrale

L'introduzione di aria in un locale aggredito da incendio determina?
A) Nessuna reazione
B) Alimentazione dell'incendio
C) Raffrescamento



L’art. 1, co. 1, della legge istitutiva, stabilisce che il Gestore Governativo è 
nominato?
A) dal Ministro dell‘Agricoltura
B) dal Ministro dei Trasporti
C) dal Presidente della Repubblica

Nella posta elettronica, qual è il significato della sigla P.E.C.?
A) E‘ l’acronimo di Posta Elettronica Certificata
B) E‘ l’acronimo di Protocollo Elettronico Certificato
C) E‘ l’acronimo di Procedura Elettronica Certificata

Qual è la superficie del lago di Como?
A) km2 146
B) km2 1255
C) km2 500

Quale fra i seguenti estintori non è dotato di manometro di controllo?
A) Polvere
B) Schiuma
C) CO2

Quale strumento viene utilizzato a bordo delle navi per seguire una rotta?
A) Bussola
B) Anemometro
C) Ecoscandaglio

Quale tra i seguenti grandi Laghi del Nord Italia è nominato Lario?
A) Lago Trasimeno
B) Lago di Lugano
C) Lago di Como

Quale tra le brezze di bel tempo soffia regolarmente nelle ore pomeridiane sul lago
di Como?
A) Breva
B) Libeccio
C) Tivano

Quale tra le seguenti attrezzature è un dispositivo di protezione individuale?
A) Salvagente anulare
B) Estintore portatile
C) Scarpe antinfortunistiche

Quante province tocca il Lago di Como?
A) tre (Bergamo, Lecco e Como)
B) due (Como e Lecco)
C) una (Como)

Secondo l’art. 74 del D.Lgs. 9 aprile 2008, n. 81, si intende per D.P.I.?
A) Attrezzatura destinata ad essere indossata e tenuta dal lavoratore allo scopo di
proteggerlo contro uno o più rischi



B) Dispositivi di comunicazione
C) Sistemi di propulsione navale

Una successione di non meno di sette colpi brevi di fischio o squilli brevi di 
sirena, seguiti da uno lungo stanno a indicare?
A) Il saluto dei viaggiatori mentre la nave lascia il molo
B) Nessun significato
C) Emergenza Generale - Abbandono nave

Villa Balbianello si trova:
A) Bellagio
B) Milano
C) Tremezzina


